

АМБИЦИОЗНИ ТВОРЧЕСКИ ЗАДАЧИ

РУСЕНСКИЯТ КУКЛЕН ТЕАТЪР ПРЕЗ НОВИЯ СЕЗОН

На 23 август, на тържествено събрание, колективът на нашия театър откри своя нов театрален сезон. Приятна беше гълчавата в този ден: всички бяхме отпочинали и това се чувствуваше в свежестта на приповдигнатото настроение. Размехна се мисли за новите постановки, очите ни бяха отправени и към новите колеги. Тонусът беше повишен — започнаше нов театрален сезон и всички амбициозно чакаха новите творчески задачи.

Те бяха вече набелязани на многобройните съвети през стария сезон и всъщност започна ежедневието на тяхното изпълнение. Едно ежедневие, изпълнено с търсения, радости, вълнуващи срещи с малките, пък и с големите зрители. Започнаха да се раждат мигове, които предсмаяния поглед на децата ще разкрият чудния свят на театралното изкуство.

През този сезон колективът ще създаде четири нови премиерни спектакъла. „СИНЪТ НА КОВАЧА“ е латвийска куклена пиеса от Витаут Луденс. С нейната реализация театърът продължава дружеските връзки с Риж-

кия куклен театър. Затова и постановъчният екип е от този театър: режисьор — з. д. и, на ЛССР А. Цепурит и художник — А. Мангалис. Премиерата на този спектакъл ще бъде в средата на октомври. С него нашият театър ще участва в Декадата на светската куклена драматургия, която ще се състои през ноември. Пиесата е написана от съвременен латвийски поет — Витаут Луденс. Но много поетично драматургът разказва за смелостта, благородството и хуманизма на древните латвийски народи, в борбата им със завоевателите-кръстоносци.

През януарските празници ще зарадваме децата от града ни с новогодишната творба — „ПОМОЩНИКЪТ НА ДЯДО МРАЗ“ от А. Илков и А. Траянов. Тя ще бъде създадена от екип в състав: Ивайло Божков — режисьор и Цветко Цветков — художник.

„ПРИКАЗКА ЗА ДВЕТЕ ТИГЪРЧЕТА НА ИМЕ НИНИГРА И АЛИ ГРУ“ от Нина Касян. Така се нарича румънската пиеса, която

сме включили в нашия репертоар. Персонажите в нея са много интересни и те ще предизвикват любопитството на деца та със своите странности и весели приключения. Премиерата ще бъде през февруари 1983 година и тя ще бъде поставена от гост-режисьора Владимир Порушев.

Освен с новогодишната пиеса българската драматургия ще бъде представена и от новата куклена пиеса на младия драматург Маргарит Минков „ПЪТЕШЕСТВИЕ В АФРИКА“. С тази творба ще дебютира пред русенските зрители назначената от този сезон режисьорка — Евдалина Сараджалиева. Нейната първа премиера ще бъде в края на март следващата година.

Театърът възнамерява да постави камерна куклена пиеса, с която да гостува по детски градини.

През този сезон ще продължат да се играят и постановки, създадени през изтеклите години: „Шестте пингвинчета“ от Б. Априлов, „В лунната стая“ от В. Петров, „За слънчевата топка и вълшебния цилиндр“ от П. Ващечек, „Гордият певец“ от О. Орлинов, „Разходка с хвърчило“ от Р. Москова, „Румето и старият лъв“ от Ив. Остриков, „Тайнственият хипопотам“ от В.

Лифшиц и др. По технически причини през миналия сезон бе излязла от афиша ни постановката „Пиокио“ по известната книга на Карло Колоди. През този сезон децата отново ще имат вълнуващи срещи със своя любим герой.

С радост колективът ни прие новите членове — творци, които от този сезон ще работят в нашия театър. Това са режисьорката Евдалина Сараджалиева и младите актьори, завършили през тази година кукления отдел на ВИТИЗ „Кр. Сарафов“ — Василка Сугарева и Здравко Димитров.

Искаме да уведомим нашите нетърпеливи зрители, че редовните представления на театъра за детски градини и граждани ще започнат от 26 септември.

В този период ще се открие тържествено и новият театрален сезон.

Започна едно творческо ежедневие за нашия театър. Дано то ни донесе повече радости и нови големи театрални успехи. За постигането на този резултат колективът ни ще положи максимални усилия и творческо горене!

Крум ГЕРГИЦОВ

директор и главен художествен ръководител на Държавен куклен театър — Русе.